[ati 2F = — Dx wou oyt 2F = Dx oy a.0.1 ;
Mia ToAD EVOLPEPOVGA EPDTNOT).

détog dkovsa To KOLOOVVL TOL "ay1aCc OV AT TO UTOAKOVL LLOV.
O Nyoc tov o o "o&NC" ko T ToYpova o o "Papvc”
TOL AKOLGA OGA YPOVILL YO GYECT LE TNV EKTOIOELON.
Noat @étog dev Oa eipat...exel.
Ao ota " dtaxta ... TapoTeTayUEVA” TodLd.
Yto oudid pe v Avvaun v Zovidvia kot ta Ovelpa.
O Myo¢ amd T0 KOLOOVVL.
Xav deyEpng e€avaykace TNV KoPdLd LoV GE OTOYOPEVTIKEG GUYVOTNTEG.
Xav va pe "Eumvnoe" and tov AqBapyo wov "émeca
Kot ... e v Pondeta Tov enyelpnuUdTOV EIA®V Kol YVOGTOV.
- Tuyepé ...€o0 TpoOLaPec.
- Hovyooec.
- Aev Ba €yelc mo KavEvo 6To KEQPAAL GOL.
Kot moAdd dAda yvootd. Ouwmg motéyte pe .
Mov Aginer mohd 1 Xyolwkn tdEn. H ataio tneg aving.

OL Dovég ...ta T'éha...to. Overpa kon ot EAnidec tov Tadumv.
Kabiopévog 610 umadkovi Hov HeAayyoA® Yo TNV oovciol.
Me oxovvto. Kat Eapvikd apyilom tov povoroyo. Eyo ...ue gpéva.
- Zvmva [M'évvn. Tlpocapuocov. ‘Exeic ... va kavelg.

- Ma "dev £y Mo ...0ev £ vVAKO" dnwg Aget ...kon 0 ZapPOmovAog.
- Exeic ko "o kot vAikd". Téca ypovia peg tnv oYoAKn Taén.
‘Eoto kave éva pabnpa og pa ... "vontr taén'.

['paye yio to epOTAUATA TOV LOONTOV TOL ONUIOVPYOVV
01 OO0KTIKEG LOG OLOTOYIES .

- Agv €ye1g dko...ko etvon TOAAA Kol EVOLOLPEPOVTOL.

‘Exyo éva emikoipo...va to 000UE;

- 'Eto1 unpdfo.

A&ilel vo axoDom Kol TNV yvoun e mopoc noc...oto Yliko.qr.
KoAn Zyoikn Xpovid...dilot pov.




H té&n "Bpioketon” otnv dvvapukn perétn g o.o.1. Olo oyeddv
TOL TOUOLA TV €YOVV OKOVGEL O TNV..." "KaAoKapvn" TPOETOLOGIaL.
O INwpyoc potaet.

I': - Mo xd0e popd mpémet va "delyvoope " 0Tt Eva GO KAVEL OL.0L.T
otav 0gV HagG To 6ivouv;

H Mopia wévto tng AETTOUEPELNG KOL TG TUTKOTNTOG ... OTTOVTAL.
M: -"Etot ypdepet 1o oyorkd Bifiio oto ... [Tapdderypa 1.1.
I': - AnAadn Ba detyvoope mhvta 6t : EF = — Dx ;

Potnoe pe a gavepn svceopia o I'idpyoc.
H Zopia 0pm¢ pavotay mpoAnUaticuévn.

Y - Eyo kipie éxo éva mpoPAinua . Aev pov Pyaivel mavta to peiov (- )
otV oxéon LF = — Dx. Eivau Adbog;

I': - Aev Ba maipvelg ...ocmwotd v Betikn eopd.
Amdvtnoe o 'idpyoc.

¥: - Eob o emiléyelg v Oetikn eopd;
Potoe 1 Zoopia.

I': - AnAd Bewpd BeTikn @opd ... TNV POPA TNG APYIKNG OTOUAKPVVONG.
‘Eto1 6w ogiyverl 1o oynua. ‘Etor ndvta Byaiver n oyéon: EF = — Dx




Na dgg kot Tnv amdoeln.

OI: Y F=0-mg—kAl =0 (1)

TO:ZF =mg — k(4l + x) - XF = —kx 0éto D=k
ko Tpokvmrel : XF = —Dx dpa A.A.T.

Amavtnoe mdAtl o I'dpyog e ToAD peydin cryovpid.
H Xopia 0pmg givar amopaciouévn va unv aenoet tov l'opyo otnv
GlyoLPLd TOV.

X: - AnAadn av Ty Tapo avtifetn eopd to copa ...0ev Oa kaver A.A.T;
Podmnoe pe kamotla 66om embetikdTnTAG 1) ZORia.

I': - T Aeg pe Zooia topa; Eivar dvuvatov;
Agv poxertal va, Bydieic 6tin ZF = —Dx . Apa dev Oa kaver A A.T.

X: - Nou pe [Nopyo. Aec mopakdtm Kot TES LoV TOL KAV T0 AAB0G.

OI:ZF=0-mg—kAl =0 (1)
T.9: ZF = —mg + k(Al + x) - XF = kx 0éto D =k

Ko Tpoxvmrel : XF = Dx.
ITov etvat o AdBog;

I': - Aev BAénw AdBoc.
Ouwc dev Ba kaver A.A.T agov n (XF) dev elvar g popoenc ZF = —Dx.
Empuéver o INopyoc.



H Mopia maparxorovBodoe pe tpocoyn OUMG TEMKA... dev AvTese.

M: - Ma koAd ...11 poyikd eival avtd pe lNopyo;

Ene1on n Zooia mpe GAAN popd to copa ogv Oa kdver ALA.T ;

AnAadn av éva copa Ba kévert A.A.T ... Ba To0 kaBopilel  opd mov Oa
emAEE® ; Tovg Nopovg e uoikng Toug kaBopilet ... 1o DVITOKEEVIKN
EMAOYT ;

Eyo ... oto micm pépog g TaEng Yo poyeA® evOoLGLOUGUEVOS Od TV
eEEMEN ¢ ovlnong. H Mopia pe "okobvinoe".

M: - Kopie yiati oev pildre; ‘Eyet dikio o INowpyoc;

I'.A.: - H andoe1&n mov pog ékave o Nopyog eivar cwot).

Onog INwpyo oo elvor ta kprenpia yio va Kavet eva copa AL AT
CUUEMOVA LLE OVTA TOL HobaiveTs;

1°: H ( ZF) va givor avéioyn the omoudkpuveng .

2°: H ( ZF) éyet katevbuvon tpog v Béon 1soppomiag.

AnAadn n mordtnta ¢ dvvaung Ba kKabopicetl To £100¢ ¢ Kivnong.

I"a dec. Ioyvovv oty mepintmwon mov avaeépel  Zoeia;

O TN'dpyog Eavakoita&e Tnv Abon g Loeiag Kot omdvince He Kool
gxmAnén ko emeHAacn pali.

I': - HFed = k(Al + x) > W dpa n (ZF) éxet katevBvvon wpoc v O.1.
Ko lval avaioyn g amopdkpovong XF = Dx.
AnAadn kopie Oa kaver ALA.T. Ko n oxéon ZF = —Dx

X - Kopie pmopd va ypayo : EF = —D|x| . Iletdytnke n Zoopia.
‘Exava mwg dev 10 dkovoa yiati 0gda vo Tovico ...T1V QUGIKT TAELPA.

I'.A: - Nou I'dpyo. H ( ZF ) elvor avdroyn e amopdkpuveong Ko et
Katevbvvon mpog Vv Bon 1oppomiog. Apa givor dOVVAUN ETOVAPOPLC.
Etvor AdBoc n dmoyn cov TMopyo oOtt... dev Ba kbver A A.T.

Cevikd: Otav 0Ehovpue va deiovpe ot éva cdpa kaver A A.T.
TPEMEL VOL EALEYYOVUE T KPLTNHPLOL:

1°: H(XF) va givar avdrloyn TG amoudkpuveng .

2°: H ( IF ) éye1 xatevBuvon wpog tnv BEon 160ppomiog.

Alopopetikd Oo £xoVLE TO TOPOUTAV® ... UTEPOEUOTAL.




Ouwg 6o n6era va To TOVicw GAAN (o Qopd.:
H moidtnta e duvoung o kabopicel 10 €100¢ TNE Kivnong
Kot Oyl 1 @opd Tov Oa emAEE®
N o amAd...ue TV Bacikn apyn e Kiacikne Mnyovikng
"Adce pov v dvvaun ... vo 6oV T TV Kivnon'.

O INwpyoc aviovyog pOTNCE.

I': - Nowla xopie 6t1 | emhoyn eopdc pog oiver tnv ALA.T.
Mnrmg eivor €DKOAO Vo (oG OMGETE TNV TOLOTIKT] SLOPOPA TWV OLVAUEDV
YF = —Dx «xo XF = Dx.

I".A: - Nou T'opyo.
Av mapovpe to 1010 cuoTNUA AVAPOPAC (TT.). Eva KOO dEova. oY)
Kol 6T1G 000 JVVALELS TOV ACKOVVTOL GTO GO

JF = —Dx xou XYF = Dx
Oa Bpodpe 0Tt efvat... TOOTIKG EVIEADS SLOUPOPETIKES

H ZF = —Dx
etvort po Svvoun mov... Tetvel va emovagépel to oopa otny 6.1

H ZF = Dx
elvor po SOVOUN ToV... ATOUAKPVVEL GUVEY(MG TO0 sOuo ot Ty 6.1

H poOnpotikh eneéepyacio ... mdvo otov 2° Nouo tov Nebtovo
avTo Ba pog dei&et.

O N'wpyoc n Xooia ko Mopid...pOTNGOV TOVTOYPOVOL:

- [Towx elvar avt  podnuatikn eneepyacia,;
Mmropeite va pog tnv oiéerte ;

O I'wpyoc n Xooia kou n Mapia
onuepa...sivon oortntéc otovc HMMY tov EMIIT ko otnv lotpikn

ToLC glyo vrooyedel OTL TOV ...YpOVOL
"Oa Tovc TNV T® YT ... TOTE UTOPOVV VO TNV KOTOVONGOLV'.

KaAd 6popo mwodid...Zog vyopioto.



Ag Kavovpe OU®G oo Eva o TopaKaTo.
Oo LEAETGOVE TNV KIVI|GT TOL UITOPEL VAL KAVEL EVOL GO0 OTOLV
TOV AOKOVVTOL YMPLOTE O TAPATAVE® OVVAUELS.

H expovnon

Youa (M) uropel vo Kiveiton Téve otov tpocavotolMopuévo a&ova X'OX.
Tnv otiyun t =0 Bpioketor otn Béon X = A
Kot Eyel TavTa Pétpov v = 0.

[Ipotaon 1"

Noa ypayete v 010popikn e&icmwon mov meptypaeeL TV Kivnomn Tov
oMUATOG OTAV 1) GLVIGTAUEVT] SVVAUN TTOL TOL aoKElTAL Elva :

a. XF = Dx Ko B. XF = — Dx

omov D > 0 Betikn otabepd ko X 1 amopdkpovvon and tnv 0éon X = 0.

Amndvinon

a.. A6 Tov 2° Nédpo tov Nevtova kot pe v forifeto me oxéong

XF = Dx mpoxvnrel :
>F = Dx aAA& XF = ma —» ma = Dx

d?x d?x d’x D
ma=Dx » m—=Dx-> m——-—Dx=0 »>———x=0
dt dt dt m

O¢tm % = w? ko TeEMKE &xm TV Stapopikt| eElcmon kivong dtav :
XF = Dx

d2X 2 ;e 2
T x=0NxX—wx=0



B. Mg 6po1o axpidg tpdmo Sapop@OVOLE TNV O10popikn e&lowon
kivnong otav: XF = — Dx

dZX 2 y e 2
E-F(o x=0NxXx+wx=0

YyoMo : TTapatnpovpe 6T 1 ovn dlapopd Tovg gival To Tpdonuo (- ) .
Oa éleye Kamo10g ... ‘UiKpd TO Koo ]
DOumg 0m axp1fag BpicKeTol Kot N TEPAGTIO OTOGTOCT TOV YMPILeL
T, €101 TOV KIVNCEMV TOV EKQPPALOVY 01 OVO CYEGEILC.

[Ip6taon 2"

Na yiver ) exihvon g dtopopikng e&icmwong Kivnong mov tpokOTTeL
OtV N ovvieTauéEvn dvvaun dtvetar amd v oxéon XF = Dx

X—w?’x =0
KOl E apyIKES GLVONKEG :

Ia : t =0 Bpioketar ot Bon X = A ko €yt Tayvnta v = 0.

Amdvinon

Eivon poavepd 011 yia va 1oyvel n 01apopikn e€icwon :

% — w?x = 0 mpémerva oydel X = A%x
MBx—w’x=0-> A2 —-—0)x=0-A2—-w?=0 >A=+w
‘Etot 01 V0 pepikég Moelg g dtopopiknig etva :

X1 () = ce®t ko x,(t) = c,e®t
O ypapuko6c cuvovacOg Toug Ba amotelel Kol avtdOG AdoT).

x(t) = ¢, e®t + ¢, e™ @t



i [Maipvo v 1" mapdymyo o¢ mpog Tov xpovo g ADonc:
: x(t) = ¢, e®t+ ¢, e7 @t

X(t) = weq e®t—wc, e7 @t

KOl GTNV GUVEYELN TNV 0£0TEPT

! ¥(t) = w?cy e+ w? ¢, e7 5 ¥ (1) = w?(cy e®t + ¢, e -
! i(t) = w?x

I AVvTika016T® 61NV dlpopikn £EIGMON Kol TPOKVITEL :

| w?x — w?x =0

i dpa 0 YPapUIKOS GLVOLOGLOG TOVG Oa amotelel Kot avtdg Abom ¢ .

Ag TpoY®PNGOVUE OUMG AKOWO GTOV TPOGOIOPIGHO TNG AVOTG TG
i dpopikng e&lomong. Me v Bondeta tov apyik®v cuvinkov :

: Io : t=0 Bpiloketar ot Béon X = A
i Ko Eyet tayvmta v=0 7 x(0) =0 TPOKVTTEL

i X(0)=A - ¢ +c,=A
i X(0)=0-> c¢;—¢c,=0

L} L A
. KOl TEMKA: € = Cp = i

i H yevikn Mbon pmopel va ypagel topa:

wt —wt

+ e

A e
x(t) = E(e“)t + e ) - x(t) =A( >

i Ouwg éyovpe ptacel og "kAtl" TOL TPOKOAAEL ... 110 EVYAPIGTY EKTANED.

I H oyéon : (ex+2—e_x) = coshx

10 Eeyaougvo Hac... "vmepBoitkd cuvnuitovo"!!
O ocvppoiiopdg (cosh x) opeiketar otov Itahd Incovitn povayd Vincenzo Riccati (1707-1775).
I O Riccati siofyaye yio avtég tov cupuporiopnd Chx ko Shx o omoiog mapépeve oxeddv availoiwtog uéypt Tig
uépec poc. ‘Hrov o mpdrog mov perkétoe tig 1ddtnteg toug. O cupfoiiondg coshx (vrepfoiikd cuvnuitovo) kot
sinhx (vepPoAikd nuitovo) £xel kobiepwbel diebvig. Zto eAAnvikd dev &xet kabiepwbel dAlog cupBoiicudc.




Apa n telkn pog eElowon kiviong mov Ba kdvel to copa dtav 1
cuvieTauévn dvvaun ov tov aokeital XF = Dx eivan :

X(t) = A cosh(wt)

M ampoPArent ...k0 TOAD OpOpEN EIcmOT Kiviong.

[Ip6taon 3"

Na yivel ) exihvon g dopopikng e&icmwong Kivnong mov tpokHTTEL
OtV N GVVIGTOUEVN OvVaun divetal and v oxéon XF = — Dx :

X+ w?x=0
KOl UE apyIKES CLVONKEG :

Io : t=0 Bpioketar ot Béon X = A ko €yet Tayvnta v = 0.

Amdvinon

Etvon poavepd 011 yia va 1oyvel n 01apopikn e€icwon :

%+ w?x = 0 mpémerva oydel X = A%x
Mx+w’x=0-> A2+ 0)x=0-224+w?=0 >A=+tiw
‘Etot 01 000 pepikég AMoelg g dtopopikng etva :

X1 (t) = ;€' kaw x,(t) = c,e” 't
O ypoppuKoc cuvovacpog Toug Ba amotelel Ko ovTOC AHoM.

x(t) = ¢, e!®t + ¢, eIt

Me v Ponfeta twv apyikdv cuvOnkov :

[Ma: t =0 Ppiokeron otn Béon x = A
Ko Eyet Toyvmto v =0 7 %X(0) =0 TPOKOTTEL



x(0)= A - ¢, + c2=A}

x(0)=0-> c¢;—¢c,=0
. A

KOLTEAIKA: ¢y = C, = >

H yevikn Abon pmopel va ypagel topa:

A iwt —iwt
x(t) = E(e + e )

Me v Bonfeia Tov tHmov Tov Euler :

el® = cosO +isin0

H yevikn Aon pmopet va ypagpel Tdpa :
A - .
x(t) = > (cos wt + isin wt + cos wt — isin wt) =

x(t) = A coswt

H yvoom e€lowon g A.A.T.

2VUTEPOCLLOL

H e&iomon g kivinong mov HBa kdvel To GOUO OTOV 1| GLVIGTAUEVT
dvvaun mov tov ackeital XF = Dx eivan :

x(t) = A cosh(wt)

eva M e&lomon g Kivnong mov Ba KAVEL TO GO OTOV 1] GUVIGTOLEVN
dvvaun mov tov aokeitol LF = — Dx elvan :

x(t) = A cos(wt)

M ampdcuevT ...0pHOViIaL.



[pétoaon 4"

[Ma va yivouv ToAD o aioOnTéc 01 TO10TIKEG O10POPES AVALLEGL
OTIG TOPATAV®D SVVAUELS KOl TIC KIVI|GELS TOL divouy
va Yivouv o1 Ypapikeg TopaGTACELS :

a. Tov oyxécemv mov divovv Tig dvvdpuels : XF = — Dx kon 2F = Dx og
KOO Oy POLLLLOL.

B. Tov oyxécemv mov divovv Tig EI6MGELS KIVIONC TOV TAPATAVE®
SVVALEDV GE KOWVO S0y POLLLLLOL.

} Anéwri ci (

a. Kowo dudypappa tov oxésemv mov divouv tig duvdpuelg : ZF = — Dx
kol 2F = Dx pe dedopéveg Tig apyikég cuvOnkeg mov avagépnkoy
nmopoamdve. [Na : t =0 Bpioketon otn Béon X = A

Ko Eyet tayvmta v=0 7 x(0) = 0.

DA

H ZF = — Dx eilvat dOvaun emavaeopdg dpa ot THES TNG
— DA< XF < DA

HXF = Dx elvor dOvoaun amopdkpuvong 1e TiHég
DA< XF



B. Kowo didypappa v oy€oemv:
x(t) = A cosh(wt) mov wpoxvmtel amd myv ZF = Dx

x(t) = A cos(wt) mov mpokvmTEl 0d TV XLF = — Dx

LLE OEOOUEVEC TIG OPYIKES GLVONKES TOL OVOLPEPONKAY TOPOTAV®.
Ia: t =0 Bpiokeron otn Béon x = A
Kot et toyvmta v=0 7 x(0) = 0.

O emiAoyog

H epyacia avtn €xel oxond va mpochécetl Eva pukpd AMbBopdit otnv
O1000KOATN OALG KOl GTNV KATOVONOM
TOV TTPOYHOTIKA dSVGKOAOL TpofAnpoatog e A.A.T.

Av ta Katagepe ...eo€lg Oa kpivete ayamnrol pov gpilot.

Ot TOPATNPNGELC GOC , Ol OLUOMVIEC GOC , Ol GUUTANPDOGELC GOC
glvol TAVTO Yoo Yo LEVAQ.

Y.I'. Xpnoiwonoinca tovc cuuBoMouove SinX kot COSX ddTlL YpeldoTnKE
0 cvuBoAouoc Coshx mov dev VTAPYEL 6T EAANVIKAL.

IMévvng N. Aoypapoatlakng



